

1999

10月27日世界日報

【美聯社史丹福廿六日電】

據史丹福大學於星期一宣布，網際網路企業家吉姆·克拉克已經捐款一億五千萬元，協助該校興建一座交互科學中心，以便進行人類各種疾病的治療方法。

據史大表示，除了該校創校人李藍·史丹福對該校的捐助外，克拉克的捐款金額是該校有史以來所收到的最大金額捐款。

這座新中心將試圖破除在生物學家、化學家與其他研究人員之間的籬籬，以便進行新的綜合性研究。該中心已訂於二〇〇二年開幕。

據史大教務長約翰·韓尼賽說：「最近在遺傳與細胞生物方面的發現，加上在電腦與其他設備迷你化的發展，將使生物醫學、生物工程與生物科學的研究進入新的領域。」

韓尼賽教務長當年曾與克拉克同事，一起在史大的電機工程學系執教。這座新建建築室內面積廣達廿二萬五千平方呎的中心，在史大校區內被稱為「生物X」(Bio-X)，將可容納四百名的科學家與技術人員。該中心將擁有一座「真實中心」，在室內從天花板到地面的展示板上，使科學家可以想像出像細胞或心室的內部情形。

10月27日世界日報

克拉克的這筆龐大捐款，也

將為該中心提供設備、聘請講

座教授與研究生的助學金等。

克拉克曾在一九七九年至八

二年，在史丹福大學熱教電腦

科學，並且研究出一種電腦晶

片，使他在後來創立「矽晶圖

形」(Silicon Graphics)公

司。他說，在史大的學術自由

，才使他能夠創業致富，因此

，他要回饋史大。

克拉克在經由史大發表的一項書面聲明說：「如果你能夠以學術界作為跳板，成功地進入商業界，而又沒有引發任何不必要的困擾，那麼你就有義務要作一些回饋。」

他後來又創立網景(Netscape)公司與醫學資訊系統的製造商「健保安」(Healthon)公司，賺取了數以十億元計的龐大財富。他目前主持一家專門為富豪提供網上理財的網路公司。

他說，他個人在經商的過程中，很像「生物X」中心的

模式，因為他在創業的歷次轉變中，就像是不同科學的交互運用。

目前還不清楚，克拉克的這筆捐款在全美各大學的所有捐款中，是居第幾位。根據美國高等教育年報的資料顯示，本月份康乃爾大學所收到的一筆一億元捐款，是居全美大學捐款的第一廿三位。

88

10

27

## 款鉅捐慨 克拉克摩巨路網 方病治究研樓建 大史助協

1999.10.27

1999.10.27